



ト亨利以大

收受函件的人士，在已劃定的元朗行政區，錦田有鄧覺林（吉慶圍），鄧紹雄、鄧廷俊（水龍圍），鄭肇福、鄭參廷

有烏溪沙的廖紹培，當時係劃入東海行政區，在雙魚行政區的彭族，有彭掄魁（粉嶺村）、彭貴慶、彭斐如、彭

英鎊的總督
香港等處地方
提督、軍務兼
水師提督軍門
佩帶頭等寶星

(水頭村)，鄧炳樞（泰康圍），鄧雄英（水尾村），鄧西平（英龍圍）。屏山方面，有鄧惠泉、鄧藹臣、鄧槐軒、鄧

彭天祥（粉冬村）、洪基（洪冲霄）、彭子言（蕉徑）。雙魚行政區侯約有侯慶門、侯殿行（河上鄉）、侯成泰（金錢村）、侯擇榮（東

力。年四月廿六日，分別寄與新界各區鄉村的知名人士。函件內容，主要在宣示英國政府的「德政」，將以「仁慈」平等政策治理新界，尊重地方習俗，保障土地權益，改善鄉村環境，提高居民生活水平，同意或

懇，態度溫和。收受函件的鄉村人士，大部分屬於中和人物，在宣傳上有可能產生麻醉的作用。主要的心理戰對象為鄧、文、廖、彭、侯五大族。

卜亨利的用意，在瓦解鄉村的凝聚力量。鄧族、文、廖、彭、侯五大族，分別自宋、元、明三個朝代由中原南遷入粵定居，人口衆多，田產豐富，成爲本地強盛的氏族。而五大族之間，世世代代相傳下來，多有相互間的姻親關係。在中國文化傳統下的鄉村社會裏，宗親關係與姻親關係，成爲支持穩定社會、愛護祖國的

因為各民族的先代發源地，都在中國的長江和黃河流域。駱克用了九個月的時間，進行新租借地情況的調查工作。

村委員會的組設，在分解各大氏族間對香港政府的向心力和離心力，進而製造內部矛盾及擴大內部矛盾。企圖從矛盾由再促成分裂。

五大族被定為心理戰對象

新界的鄉村與習俗

行政區，龍躍頭方面，有（新圍），鄧蓉屏、鄧俊明（永寧圍）、鄧俊臣（屋村），鄧輔延（老圍）、鄧錫常（大廳村）、鄧潛權（萊洞村）、鄧卓斌（鶴藪村）。翕和方面，有鄧裕良、鄧兆平（大埔頭村）。

雙魚行政區，新田有文愛敬，新田灶頭有文星垣、文俊華、文達權、文賀新、文保初、文少芹、文水南、文穆堂。

蔡坑有文湛泉、文閔泰、文艷燦等。雙魚行政區另一大族是廖姓，上水方面，有廖硯腴、廖頌南、廖雪琴、廖蓮士、廖祝三、廖輝生、廖平妹、廖乾業等。還

新界五大族在鄉村委員會中，鄧族佔五十人，文族佔十二人，廖族佔九人，彭族佔六人，侯佔四人，總計八十一人。接近委員會成員的二成。

九十五年後，回顧當年的鄉組織，更可清楚看到，殖民政前後是一貫的。